

и актуально осмыслить сущность управленческого учета и его применимость в российской действительности.

Будем верить, собственно в то, что в будущем ситуация с управленческим учетом в нашей стране изменится и он займет заслуженное место в российских предприятиях.

Библиографический список:

1. Вахрушина, М.А. Бухгалтерский управленческий учет: учебник / М.А. Вахрушина. – М.: Омега-Л, 2013. – 570 с.

2. Варфоломеев, В.Н. Современные проблемы методов и способов организации управленческого учета в компании/ В.Н. Варфоломеев, С.В. Умрихина // Экономический анализ: теория и практика. – 2012. – № 27. – С. 17 – 25.

3. Хамзина, О.И. Организация системы управленческого учета / О.И. Хамзина, Т.В. Филичкина // Материалы II Международной научно-практической конференции «Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения». – Ульяновск: УГСХА, 2010. – С.167 – 171.

4. Лысенко, Д.В. Бухгалтерский управленческий учёт: учебник / Д.В. Лысенко. – М.: ИНФРА-М, 2011. – 478 с.

PROBLEMS OF INTRODUCTION OF MANAGEMENT ACCOUNTING

Tukhfatullova E.I., Klimushkina N.E.

Keywords: *management accounting, competitiveness, productivity, re-organization, manager.*

The work is devoted to the study of problems of introduction of management accounting. The authors identified the major problems of management accounting and ways of its development.

УДК 619:616-07

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РЫНКА АГРОСТРАХОВАНИЯ РФ

**Тухфатуллова Э.И., студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Голубева Е.А.,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА**

Ключевые слова: *агрострахование, отрасль страхования, государственная поддержка, сельское хозяйство.*

Работа посвящена изучению перспектив развития рынка агро-страхования РФ. При изучении авторами выявлены основные пути совершенствования агрострахования.

Агрострахование впервые возникло в Западных странах ещё в 30-х гг. прошедшего века в связи с тем, что в это время там, как и на территории России бывали частые неурожаи, от которых сельскохозяйственные товаропроизводители не были застрахованы, хотя в эпоху плановой экономики сельскохозяйственные предприятия страховали имущество в обязательном порядке.

В период преобразований и перехода страны на рыночную экономику данная ветвь страхования обрела формирование лишь в начале XXI века.

Сегодня агрострахование в РФ функционирует по испанской модели. При этом главная задача страхования – это гарантировать аграриям достойное возмещение ущерба от различных природных условий.

По мнению Никитина А.В. современное агрострахование в РФ включает в себя не только страхование сельскохозяйственных культур, но и компаний, занимающиеся разведением рыбы, птицы и других животных.

В целом это гарантирует стабилизацию всех данных секторов хозяйства, так как они напрямую взаимосвязаны между собой.

Для становления аграрного страхования в стране на законодательном уровне вводятся единые стереотипы, оценивающиеся вред и выплаты за них.

На российском рынке в настоящее время действуют не более восьми фирм, занимающихся агрострахованием.

Россия занимает восьмое место в мире по вкладам сельскохозяйственных предприятий в страхование и первое место по площади пахотных земель. Это говорит о том, что лишь одна восьмая часть российских аграриев застраховало свою собственность. Для того, чтобы их заинтересовать страховать свое имущество, нужно решить ряд проблем с самим процессом страхования.

В настоящее время сельское хозяйство гарантировано страховой защитой менее чем на 15%. Отсутствие единственной методологической базы страхования и перестрахования в агростраховании, а еще и адекватной нормативной основы, тормозят развитие данному сектору страхования.

Несмотря на расширение рынка страховых услуг в целом, улучшения законодательной базы страхования, использование новейших

страховых программ, рынок агрострахования считается проблемным. Вследствие того, что агрострахование в РФ еще не обрело такой репутации как на Западе и лишь начинает расширяться, существуют и некоторые проблемы, с которыми приходится сталкиваться как страховщикам, так и сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Одним из направлений улучшения считается то, что агрострахование должно быть добровольным, но могут быть такие варианты, при которых страхование выступает как незаменимая составная часть, к примеру, при получении кредита или же оформлении договора лизинга.

Другим важным курсом совершенствования страхования считается создание такой страховой услуги, которая бы больше отвечала потребностям малых компаний, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, в наше время ими страхование практически не используется.

Для улучшения страхования в сельском хозяйстве, на наш взгляд, нужно реформировать систему государственной поддержки: государство обязано финансировать ущерб, а не страховые взносы, тем самым защищать имущественные интересы страхователей, т.е. сельхозпроизводителей.

В некоторых странах в агростраховании применяют несколько уровней тарифов, и сельхозпроизводитель может участвовать в покрытии риска на 10%, 20% и 30%. Таким образом, с одной стороны, возникает вероятность уменьшить необходимую сумму страхового взноса, а с другой – принимается вопрос определения страховой суммы при предоставлении субсидий.

Таким образом, исследование новых страховых продуктов, комплексных программ страхования сельскохозяйственных рисков считается перспективным направлением улучшения системы агрострахования в РФ

Библиографический список

1. Федеральный закон от 25 июля 2011 года № 260-ФЗ «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.consultant.ru>
2. Семенова, Т.В. Сельскохозяйственное страхование на современном этапе / Т.В. Семенова // Финансы. – 2012. – № 12. – С. 52.

PROSPECTS OF DEVELOPMENT OF THE AGRICULTURAL INSURANCE MARKET OF THE RUSSIAN FEDERATION

Tukhfatullova E.I., Golubeva E.A.

Keywords: *agricultural insurance, the insurance industry, state support, agriculture.*

The work is devoted to studying of prospects of development of the agricultural insurance market of the Russian Federation. In the study the authors identified the major ways of improving agricultural insurance.

УДК 336.1

РАЗВИТИЕ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Тухфатуллова Э.И., студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Бобылева А.С.,
доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА**

Ключевые слова: *бюджетная система, бюджетное устройство, бюджет, бюджетная политика.*

Работа посвящена изучению развития бюджетной системы РФ. Авторами выявлены принципы, особенности и этапы развития бюджетной системы РФ.

Бюджетная система государства считается ведущим экономическим основанием деятельности государственных органов власти и органов местного самоуправления в сфере финансового и общественного развития соответствующих территорий.

Бюджетная система Российской Федерации – это базирующаяся на финансовых отношениях и государственном устройстве, регулируемая общепризнанными нормами права совокупность федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов. Становление российской бюджетной системы шло параллельно с проведением финансовой реформы. Новая теория бюджетного устройства России, которая предугадывает ее важную децентрализацию, поддерживалась принятием ряда законодательных актов, регламентирующих расширение демократических основ возведения бюджетной системы и укрепление территориальных качеств управления [2].

Можно отметить следующие этапы становления и развития бюджетной системы РФ: